



河北交投怡亚通 双轮驱动打造覆盖全产业链智慧物流生态体系



资源整合筑基 构建降本增效新引擎

依托河北交投集团政府资源协调、高速公路网络覆盖、资本运作及产业链协同四大核心优势，河北省县域特色产业供应链平台——冀城通项目深度融合该公司供应链管理领域的数字化基因，首创“国企推动+上市公司支撑+本地化执行+自有仓储资源”四位一体运营模式。通过将高速公路服务区升级为智能仓储节点，项目形成“以路为链、以仓为核”的分布式网络



布局，实现货物快速周转与灵活调配。

在技术支撑层面，项目构建“智能物流+智慧仓储+数字化平台”三位一体创新体系，物流云模块整合港口、铁路、公路多式联运资源，通过区域集中采购运输降低干线成本；产业数据中枢打通政府与企业数据壁垒，建立县域产业数据库，部署需求预测、成本优化等智能模型，使企业采购成本显著降低。

技术驱动创新 重塑物流行业新生态

项目以自动化设备与物联网技术为突破口，打造“县域1小时响应”极速物流圈。通过在仓储节点部署智能分拣系统、AGV机器人及温控设备，结合动态库存监控平台，实现物资调配效率大幅提升。在清河羊绒产业集群试点中，区块链溯源系统与产能共享池的应用，使原料供应匹配效率提升25%，有效提升了中小企业闲置产能利用率。



在数字经济与实体经济深度融合的今天，物流成本已成为制约产业竞争力提升的关键因素。河北交投怡亚通供应链服务有限公司联合股东方优势，以“国资资源+上市企业技术”双轮驱动，创新性构建高速公路服务区分布式仓储网络，打造出覆盖全产业链的智慧物流生态体系，为破解物流成本高企难题提供了可复制的解决方案。

全链协同赋能 释放产业升级新动能

项目突破传统仓储单一功能，通过“一县一业一平台”数字化生态建设，形成产业闭环协同效应：

物流成本优化：通过数字供应链工具帮助客户物流成本下降15%。

金融科技赋能：基于供应链数据的信用评价体系，解决中小商户融资难题。

社会效益显著 擘画乡村振兴新图景



项目以物流降本为切入点，构建起“经济循环+民生保障+生态保护”的三维价值体系：

经济维度：五年内预计实现物流成本整体下降20%。

民生维度：通过“产地仓+销地仓”网络缩短农产品流通链条，助力农民增收。

生态维度：绿色物流技术应用使碳排放量减少15%，推动行业可持续发展。

凭借显著成效，项目荣获“正定自贸区经济发展突出贡献奖”“河北省国企改革优秀成果”“数据要素X商贸流通行业优秀应用案例”“河北省降低全社会物流成本典型案例”等五项省、市级荣誉。

河北交投怡亚通项目以高速公路为纽带，以数字技术为引擎，不仅重塑了传统仓储行业的资源配置逻辑，更开创了“物流降本-产业升级-乡村振兴”的良性循环模式。这一实践证明：当国资资源禀赋与民营创新活力深度融合，当基础设施硬实力与数字技术软实力协同发力，物流成本这座制约经济发展的“大山”，终将被转化为产业升级的“垫脚石”。未来，项目将持续拓展智慧物流网络边界，为构建“双循环”新发展格局注入更强动能。